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ΕΝΑ πακέτο οπό τέσσερα σημαντικά 
ποντικά κυρίως, ζητήματα, που αφο
ρούν το μέλλον της Ευρώπης θα προσ
παθήσουν να προωθήσουν οι ηγέτες 
των δέκα της ΕΟΚ, που συνεδριάζουν 
σήμερα και αύρ·:ο. 

Η διάσκεψη κορυφής της Κοινότη
τας - στην οποία αναμένεται να λό.5ουν 
μέρος ως παρατηρητές οι υεοεισελ-
θούσες Ισπανία και Πορτογαλία - θα 
ασχοληθεί με: 

| § Τη λειτουργία των θεσμών της Κοι
νότητας και ειδικότερα τη διαδικασία 

Ο κ. Ντελόρ 
για το «βέτο» 

ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ.— Ο πρόεδρος της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ζακ Ντε
λόρ, απηύβυνε χβες έκκληση για 
την κατάργηση της χρήσης του δι
καιώματος του «βέτο», το οποίο 
παρεμποδίζει την ανάπτυξη της 
ΕΟΚ και, παράλληλα, απέρριψε την 
πρόταση, όπως είπε, για τη δη
μιουργία ξεχωριστού σώματος, που 
θ' ασχολείται με βέματα ασφαλείας 
και εξωτερικής πολιτικής. 

λήψης αποφάσεων. 
¡£| Την ενοποίηση της εσωτερικής α
γοράς της ΕΟΚ 

Ι Την πολιτική συνεργασία και / 
0 Την τεχνολογία. ¡ 

Σύμφωνα με πληροφορίες από κύ
κλους της ελληνικής αντιπροσωπείας, 
δεν αποκλείεται να συζητηθεί και το 
Μεσανατολικό πρόδλπμα, αλλά και το 
μείζον ζήτη;τα της ανεργ'Ός, καθώς και 
η «Ευρώπη ίων Πολιτών», σύμφωνα με 
σχετική προς τους εταίρους επιστολή 

του Γάλλου προέδρου κ. Φρ. Μιτεράν. 
Δίνοντας μια πρόγευση του π ανα

μένονται απ' αυτό το Ευρωπαϊκό Συμ
βούλιο, με το οποίο λήγει η Ιταλική 
Προεδρία της ΕΟΚ, ο υφυπουργός Ε
ξωτερικών αρμόδιος για θέματα ΕΟΚ, ' 
0. Πάγκαλος, είπε χαρακτηριστικά 
στους Έλληνες δημοσιογράφους: 
»Δεν νομίζω ότι θα Βγούμε από το 
συμβούλιο αυτό με διαφωνία μεγάλου 
μεγέθους, αλιλά ούτε και με μεγάλη 
συμφωνία». 

Ενα σχέδιο 

Η Γαλλία και η Δ. Γερμανία θα υποβά
λουν από κοινού σχέδιο Συνθήκης της Ευ
ρωπαϊκής Ενώσεως. Και όπως δήλωσε εκ
πρόσωπος ίου προέδρου Μιτεράν οι θεσμι
κές μειαρρυθμίσας αποτελούν ένα μόνο 
μέρος μιας ευρείας σειράς μέτρων που υπο
στηρίζει η Γαλλία και τα οποία αποβλέπουν 
στη σφυρηλάτηση μιας νέας ευρωπαϊκής 
ταυιότηας. Στον Ιταλό πρωθυπουργό κ. 
Κράξι που θα προέδρευσα στη συνεδρίαση 
γνωστοποιήθηκε το σχέδιο κατ υπάρχουν 
ενδείξεις ότι το εγκρίνα, αναφέρειαι στην α
νακοίνωση της γαλλικής προεδρίας. 

0 καγκελάριος της Δ Γερμανίας κ. Κολ 
δήλωσε στη Βόννη όπ το σχέδιο είναι φι
λόδοξο και μπορεί να μην γίνει αποδεκτό 
από όλους ιούς ηγέιες των δέκα χωρών με
λών. Στην περίπτωση αυτή, οι συζητήσεις 
για μια στενότερη πολιτική ένωση θα γίνουν 
με χώρες που υποστηρίζουν το σχέδιο. 

Ο κ. Κολ είπε επίσης, όα η Δ. Γερμανία 
ελπίζει να γίνουν στη σύνοδο ία πρώτα 6ή-
ιτατα προς την ορθή κατεύθυνση σχετικά με 
το γαλλικό σχέδιο EUREKA γα μια κοινή ε

ρευνητική δραστηριότητα στον τομέα της υ
ψηλής τεχνολογίας. Ο κ. Κολ θα ζητήσει ε-
π'σης, την εφαρμογή λήψεως αποφάσεων 
μ'ε 6οση την αρχή της πλειοψηφίας. 

Διπλωματικοί κύκλοι στο Παρίσι πορατη-
•· Συνέχεια: σελ. 9, στήλη 5 
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Δτάσκεψη κορυφής με ελληνικές ετπφυ?ιάξεις 
<»ΣονΕχε<α απο ιπ σελίδα 1 

ρούοαν όπ π γΐιλλογερμανική ενέργεια θα 
αντιμετωπίσει έντονη αντίθεση από την 
πλευρά της Αγγλίας, η οποία έχει προτείνε! 
ένα πιο μετριοπαθές σχέδιο που προβλέπει 
m δημιουργία γραμματείας σης Βρυξέλλες 
ψα ΓΟ συντονισμό ιης ποληικήξ ίων xtapóv 
μελών στους τομείς trig εξωτερικής πολιπ-
κής και της ασφάλειας. 

Κοινοτικοί αξιωματούχο! ανέφεραν on 
κατά τη σύνοδο κορυφής θα συζητηθούν o¡ 
εμπορικές διαφορές με «ς ΗΠΑ και την Ια
πωνία, σε ατμόσφαιρα αυξανόμενων ανη
συχιών y¡a τις νέες ενέργειες της Ουάαγ-
κτον να κερδίσει εξαγωγικές αγορές γεωρ
γικών προϊόντων. 

Θα συζητηθούν επίσης, οι προτάσεις της 
Επιτροπής γία την εξάλειψη όλων των εμπο
δίων που απομένουν στο εμπόριο και στην 
ελεύθερη διακίνηση των πο?:ΐτών μέχρι το 
1992. Ο κ. Κράξι, όμως. σε μήνυμα του 
πριν από τους ηγέτες των χωρών της ΕΟΚ 
πριν οπό τη σύνοδο είχε επισήμανα όπ θ! 
θεσμικές μεταρρυθμίσεις θα είναι στην κο
ρυφή της ημερήσιας διατάξεως. > . 

Οι ελληνικές θέσεις 
Οπως προκύπτει από ενημέρωση του κ. 

Πάγκαλου, αλλά και από δημοσιογραφικές 

7 

πληροφορίες te «μέτωπα» μέσα στην ΕΟΚ 
σχετικά με τα τέσσερα υπό συζήτηση ζητή
ματα, έχουν ως εξής; 

α) Η Ιταλική Προεδρία, με επιστολή προς 
τους εταίρους, ζητεί να αποφασιστεί στο Μι
λάνο σύγκληση μιας διακυβερνητικής δια
σκέψεως σε επίπεδο Εξωτερικών, η οποία 
θα μελετήσει την αναθεώρηση ορισμένων 
άρθρων Της Σινθή^Τιζ της Ρώμης. Ήδη. o¡ 
Ευρωπαίοι ηγέτες έχουν υπόψη τους δύο 
εκθέσεις για τα θέματα αυτά, την έκθεση 
Σπινέλλι, για την ευρωπαϊκή ένωση, και την 
έκθεση της επιτροπής Νιουγκ, για τα θεσμι
κά θέματα. Η θέση της Ελλάδας, στο θέμα 
αυτό, είναι όη η παρούσα Συνθήκη δίνει πε
ριθώριο για νέες πολιπκές και νέες μορφές 
δράσης (άρθρο 253) και συνεπώς δεν 
χρειάζεται η διακυΒερνηπκή διάσκεψη. Έ
να από τα θέματα που έχουν προκύψει από 
τις συζητήσεις που έχουν γίνει μέχρι σήμε
ρα είναι και η κατάργηση ίου «Βέτο· στη 
λήψη αποφάσεων. Η Ελλάδα, μαζί με τη 
Βρετανία, την ¡ρλανδία, και τη Δανία, έ
χουν ταχθεί εναντίον ιης καιαρνήοεώς του. 

8) Σ ό.τι αφορά τσ θέμα της wonoinonç 
της εσωτερικής αγοράς της Κοινότητος ανα
μένεται να συζητηθούν οι προτάσεις για την 

α'ΐσχυση της ενιαίας εσωτερικής ογοοάς 
ιης Κοινότητας, όπου ο στόχος είνα να κα
ταργηθεί μέχρι το 1992 κάθε εμπόδιο στη 
διακίνηση εμπορικών προϊόντων ¡ΚΒ υπη
ρεσιών. Τη θέση αυτή υποστηρίζουν ο; ανα
πτυγμένες βιομηχανικές χώρες του Βορρά, 
ενώ η ελληνική κυβέρνηση θεια ως απα
ραίτητη προϋπόθεση, για να συναινέσει σε 
μιά τέτοια διαδικασία, τη σύγκλιση ίων οι
κονομιών ίων χωρών - μελών της Κοινότη
τας. 

γ) Σχετικά με την πολιτική συνεργασία, η 
Βρετανία προτείνει η? δημιουργία μιας μό
νιμης Γραμματείας, για va unápxa συνέ
χεια και συνοχή στην άσκηση μιας κοινής ε
ξωτερικής πολιπκής της ΕΟΚ. από πς διαδο
χικές προεδρίες. Η ελληνική κυβέρνηση πι
στεύει on η Γραμματεία αυτή θα αποτέλεσα 
ένα σκόμα γραφειοκρατικό όργανο. 

6) Σ' ό.τι αφορά τα θέματα της τεχνολο
γίας και κυρίως ης αναδυόμενες ιεχνολο-
γίες ή τεχνολογίες αιχμής αναμένεται να 
συζητηθεί το γαλλικό σχέδιο «ΕΥΡΗΚΑ·. Η 
ελληνική κυβέρνηση αντιμετώπιζα, και' αρ
χήν, θετικά την προσπάθεια αυτή. υπό mv 
προϋπόθεση Βέβαια όη θα εξασφαλίζεται η 
μεταφορά ιεχνολογικών πληροφοριών. 

Ι 


